



但问题是，
苏联最重要的一个政治遗产——联合国常委这个位子，为什么直接就归了俄罗斯了？
别的国家连争一争的可能性都没有？

要知道二战之后，国家被分裂这个情况有很多，比如捷克斯洛伐克分成俩国家、南斯拉夫分成七个国家，这些国家在分家的时候，相对都是比较平等和协商的。



小到什么状态？咱们就拿核武器为例子，上期节目我们说了，分家的时候核武器也分，你国土上有多少核武器那都归你了。结果乌克兰和白俄罗斯竟然成为了当时世界上，第三大和第四大的核力量国家。

然而国家太小，白俄罗斯和乌克兰感觉到自己连保养这些核武器的能力都没有，所以干脆在美国的建议下把核武器都销毁了。

也就是说从某种意义上看，苏联那次分家不是一个平等的分家，他是一个大大的俄罗斯把十几个小兄弟踢走的分家。



咱们可以设想一下，在美国就不存在苏联这个问题。苏联当时15国家盟和国，有一个规模巨大的俄罗斯。

美国50个州可没有一个规模巨大的州，即便加州号称经济单独拿出来也能排全球前十强，但是你的体量跟其他那些州的体量比起来也还是小的，达不到俄罗斯那种碾压的规模。



那个时候俄罗斯还是苏联的一个加盟共和国，可是大家突然发现，当叶利钦作为苏联一个加盟共和国的总统掌管着俄罗斯，而不听苏联中央命令的时候，苏联中央是完全无能为力的。因为俄罗斯体量太大了，大到足以把苏联中央架空的位置。

可以说任何一个国家，如果它的行政区域中有一个区域单独拿出来，占这个国家百分之六十百分之七十以上的人口、经济、军事，那这个国家估计也离解体不远了！

原作者：李承伟